

新起点上逐梦前行

——写在学生入住八角湾校区之际

应 211-1 尹运昌

初入八角湾那天,面朝大海的八角湾畔,一派盎然生机正在迸发。崭新的烟大校旗迎着海风高高飘扬,载有“热烈欢迎烟大学子入住八角湾校区”的欢迎拱门,在蓝天白云的映照下格外醒目,我怀着雀跃的心情,从一片海去往另一片海,满怀期待地拥抱八角湾的生活。

烟台四季都是属于海的季节。连绵的海随着一阵阵风,涨潮时吞没些细腻的沙,赤绿的海草还有游人的脚丫。等到退潮时,海水便由一只螃蟹驱赶着离场,慢慢露出些涨潮时冲上岸的贝壳。我深爱着海,就像热爱我的生活,于是常喜欢在宿舍楼里走走逛逛,像是爱丽丝梦游仙境的探索,到处都充满了新意。早晨在海风的吹拂中醒来,惺忪地走到窗边,拉开帘子便是一望无际的海。小时候,海是一种渴望,波澜壮阔的水天一色只有在梦里才能见到的场景。日子过着过着,竟能与海日夜为伴,倒像是上天馈赠给儿时的礼物。出了宿舍在走廊上闲逛,与路过的朋友打个招呼,听着风在走廊里嬉闹,整个人

都变得轻盈起来。走着走着路过一片阳台,向外展望便能俯瞰校园。等到夜幕初下,星星连缀在天空,灯光的渲染笼一层朦胧的纱,此处定是成了好友相聚的胜地。有的人举着手机低喃,连线的那一端是说不清的牵挂和思念;有的人和朋友倚靠栏杆,举杯邀明月,肆意哄闹大笑……青春具象化的感受,就在每一天的故事里。

宿舍楼下的自习室,明亮宽敞。开学不久,它就已经成为了许多人奋斗的新战场。没有对新环境的生涩,更多是时间催促下的奋笔疾书。课少的时候,我也会加入他们,找个舒服的位置坐下来看书,等坐到腰酸背痛了,便拿出一支笔写写最近的生活。我常把自己交给时间,由岁月来打磨我,于是写下的一笔一划,都是对未来的思考。时间是命运的渡轮,如今我如约来到了备战考研的港口,和无数曾经披星戴月奔向梦想的人一样,我也要坚定地为自己再拼搏一次。少年何方梦摘星!在这青春的岁月里,便是跨越山海,也要向着那滚烫的星河奔去。

下课铃响,跟老师告别,随着人群走进秋天。烟台的秋天不只是金黄落叶的点缀,更有长青树挺拔的盎然,有海风吹拂的畅快,更有抬头邂逅漫天晚霞的喜悦。风里少了几分闷热,多了几丝凉意,浑身舒舒。晚霞汲取了斑斓万物的色彩,编织了几朵云填补过渡的间隙,整幅天空是大自然神奇的艺术品,张扬着美的魔力。在食堂里吃吃喝喝,我便悠悠地赶往教室。路上成群结伴的新生还稍显稚嫩,时不时对准天空的镜头与由衷的欢呼声令我心情愉悦。看吧,这么美的景色!我们共同热爱着。

教室里,明亮的灯光照耀着堆叠的书本。我就坐在窗边,偶尔抬头看看仍在埋头读书的同学,然后继续专注做自己的事。计划本上列满了当日的清单,要完成什么章节的复习,背诵多少单词,每一条都在努力描绘未来的路。时间渐晚,身边的同学也都陆陆续续地离开,或是背着沉重的书包,或是捧着一摞摞复习资料,面色疲惫但脚步坚定。一群人走了,但还有一群人仍在

坚守。

结束一天的学习,脚步轻松了几分,脑子里还盘旋着明天有什么紧急的任务需要完成,嘴上就情不自禁地哼出了几首小歌。夜晚的风温柔地拂过脸颊,诉说着白天的趣事,像个分享欲十足的小孩。它好像在跟我说,你在默默读书成长时,我也在替你认真体验这个世界。回了宿舍,洗漱结束后躺在床上放空,手机上叮咚声不停,打开之后满满都是朋友们的问候。有学长分享的最新考研资讯和学习鼓励,有学习搭子发来的今日总结复盘,有朋友聚会的问候邀请,有妈妈发来的穿衣提醒……一条条回复温暖的关怀和惦念,处理一些工作,然后在备忘录上列下自己心血来潮的想法。

夜晚入睡,梦里大概是傍晚满天的彩霞,或是变幻莫测的云朵。满天彩霞映照下,是世界上每个人热爱生活的轨迹。种一棵树最好的时间是十年前,其次是现在。那么在这充满朝气与活力的八角湾,期待邂逅更好的自己。

香莲碧水微荡漾



袁兆军 周媛媛摄

烟园美好 如约而至

文 221-1 周树静

写一封寄给秋天的信,谈谈过去四季中万物的生长,畅想下一季的美好风光。秋日新学期的烟园是怎样的景象?湖面上漾漾的荷叶,深浅不一的绿色圆盘托起了硕大的水珠,或层层叠叠交织倾斜,或独自舒展悠闲恬淡。偶有几枝荷花亭亭地立在水面上,倒像是大自然觉得无穷的碧绿太过单调,于是点缀上几笔淡雅的粉红色。

待到满湖的荷花谢了,便真正的迎来了秋天。烟大的秋天很短,像是电影转场的那段休息时间,来不及细细品味。可是它又很长,足够容纳一整年的跌宕起伏。如今,再次来到时光的交叉口,我已不再是一年前刚入学时青涩懵懂的模样,而是添了几分谦虚、勇敢与坚定。生活的考验并未让我失去前进的耐心,而是让我在自我认知中发现自己,无数次探索发展的边界,尝试打破成长的桎梏。而今回头望,虽谈不上多么丰富的阅历,倒也在纷繁的世界中寻得一份安

宁,于是写下来,与你共享。

来到烟大,你会情不自禁地爱上它。你会爱上四季轮转的光影:春日的暖阳、夏日的雨、秋日的黄昏与冬日的雪。它们以最和谐的节拍演奏动听的曲,为你呈现一场视觉的盛宴。春日三元湖畔,万物荡漾,枝嫩芽染了一层绿,层层叠叠的花苞里孕育着生命;远处杨柳乘风摇曳,偶有几支倒垂的柳枝浅浅抚摸湖面,一阵风吹过,波纹四起,满面春光。此时你若路过,定是微笑着,像是喝了一杯醇香的花酿,浑身说不出的轻松惬意,醉在了湖光潋滟的春天。夏日烟雨亭前,天空中滴落的雨珠顺着飞檐的走向轻轻抛出,不经意间压弯了小草柔嫩的腰。一只蝴蝶飞来凑热闹,不慎沾湿了翅膀,停在时间里沐浴着阳光。此时你若坐在红油复古的烟雨亭里,定是斜斜地倚着栏杆,看飞檐下露水滴答,嬉弄着与你一同赏雨的小猫。秋日漫天的晚霞常惹得人连连心动,更别说冬天银装素裹的“雪窝

子”校园,定是让你流连忘返。而你来得正巧,这些美景你都亲自体验。

来到烟大,你会发现生命存在无数种可能。“人生并非轨道,而是旷野”。正如此言,你会在烟大发现人生成长的无数条路径。在这里,你可以成为任何你想成为的样子,真正地成为自己,探索这个丰富的世界。或许你热爱社交,有自己的爱好,那么你将会找到志同道合的人,与你共享美好的青春时光;或许你热爱读书与思考,那么你将在智慧的海洋里遨游,收获无尽的知识与财富;或许你热爱服务与奉献,那么你将会在志愿服务与学生工作中发光发热,找到属于你的最佳节奏。在这珍贵的大学时光里,你的面前不再是狭隘的小路,而是一条四通八达的康庄大道。可即使是大道,也免不了会有荆棘丛生的路段,上坡时艰难异常,偶尔也会落入低谷。只要渴望成长,便会有无数挑战在前方。不必太苛刻于一时的得失,人生不以片刻的成败论高

下,你只需要做好自己,然后淡然接受一切的发生。向内求索,不愧于心;向外发展,不愧于行。

如果你还愿意多走走看看,体验人生百态、感悟世间万物,那么你可以去图书馆和自习室,那里埋头苦读的学长学姐充满了对未来的追求;你可以去傍晚的操场,那里迎风奔跑的少年、球场叱咤的球员,挥洒了生命的色彩;你可以去海边走走,看看日落时绝美的天边,看看领着宠物散步的情侣,看看三五成群的友人,那些不能宣之于口的情绪会被一点点抚平……还有好多令人感动、欢呼、喜悦的瞬间,它们深藏于记忆的某一个点,期待你的邂逅。

又是一年,烟园再一次向学子敞开怀抱,一群心怀梦想、志向远大的青年。希望各位都能在美好的烟园里,发现属于自己那份热烈,并为之坚持、经久不息!

向海而生 释放热爱

文 221-1 魏临夏

去年此时,我刚开启我的大学生活,怀着期待、忐忑的心情在校报上发表了已上大学期间的第一篇文章《秋风新自海中来》,以一名新生的身份来看我即将度过的大学时光。如今我已在烟园学习了一年,也想再次提笔对即将开始烟大生活的学弟学妹说点什么,也算是对去年入学时自己那篇文章的回应。

我猜测会有许多学弟学妹和我一样,第一站是学校东门的大海,和家人一起在这里走走,让晚风带走离别愁绪,把乡愁揉进晃晃悠悠到很远很远的天上。四年间,或许偶有沉闷烦心之时,可海会包容一切坏情绪,烟园学子幸运地拥有随时被大海治愈的机会。在惠风和畅的日子里去海边看一次日落吧,那应该是一幅浓墨重彩的油画,太阳浸在海水里,然后一点一点地沉潜下去,染红整片海,把天和云也映成红色的、紫色的,海鸥成了浓墨重彩中的黑色剪影;在细雨蒙蒙的日子里去海边听雨吧,那应该是温柔的,是秋雨对海的低语。

第二站便是我们美丽的烟台大学校园了,出了东门便可以看到大海,沿着校园东边的路一直往南走,就是体育场。网球场、篮球场、排球场、足球场、田径场一应俱全,除了白天体育课时外,晚上这里也很热闹,可以加入一个运动类社团,和社团的队友一起训练,也可以找几个搭档,课后一起跑步打球。晚上的田径场时常还有人摆摊,卖花,卖手工织物等等,有时也有人在这里唱歌。放学后来这里买几枝花,在操场上听听歌、散散步,给生活增添一点浪漫和闲适。毕业时这里还会举办毕业典礼、音乐节,我参加过一次学校举办的音乐节,第一次和那么多人一起现场听摇滚,第一次如此尽心地唱。

向西拐,便是烟园著名景点三元湖。三元湖畔像六一居士诗里的世界,“波光柳色碧蒙濛,曲渚斜桥画舸通”。云于湖中游,鱼在天上行。湖岸风来,轻裾至爽。我喜欢在图书馆读了一天的书后,走到三元湖畔或是操场,听着音乐,看着夕阳一点点地给云镶一层金边,看着天一点点

黑下去,路灯开始亮起来,我的影子被拖得长长的,一直被拉向湖里,和湖里的鱼低声交谈,惊扰了一池的宁静。水波荡漾,从湖底捧出星星,波光粼粼,美不胜收。开学时,三元湖的荷花应该早已开了。

顺着三元湖北畔继续西行,右手边是承先图书馆,是我最喜欢的烟大建筑,没课的时候,我会去二楼找个地方坐下看书。人文社科类皆有,相信是每个烟园书籍爱好者的精神栖息地,也是每个烟大学子写论文、专业课学习的资料库。逸夫图书馆和承先图书馆的气质正如学生给它们的称号一样,新图逸夫图书馆像个思想活跃的年轻人,老图承先图书馆是饱读诗书的老学者。新图自习的同学多,还可以在研讨会、咖啡厅讨论,在朗读区背诵。老图书籍全而精,来借阅的同学多。

欣赏了烟园的美景后,该是补充能量的绝佳时刻了,第三站就来到餐厅吧!生煎、烤串、花甲粉……肯定有你没尝过的味道,也会有你熟

悉的乡味。小吃街周围的商场,也许是你大学四年和新朋友一起度过周末的地方,闲下来可以与朋友一起去电影院看电影。

在烟园读大学的这一年,对我来说,是新朋旧友、新知旧识、新的生活与旧的生活的全面相遇。我为自己还在坚持写作而欣慰,很高兴自己能达成入学时所立的目标。偶尔消极了,但有烟台的大海、天空、夜晚的操场、春天的紫叶李和夏天的三元湖……这些能让我感叹世界之奇异的瞬间太多太多了,一切负面情绪都会变得渺小,于是在烟园的四季,我总会被四时之景治愈,总是快乐幸福大于悲观的。

在大学的这一年,我成长了很多,获得了新知识,也收获了不少经验。曾自卑,曾迷茫,曾畏惧,很高兴克服消极的心境成为现在的自己,虽不完美但已经很棒了。或许会有学弟学妹和我一样,初入学时感到迷茫,别害怕,保持独立思考的能力,拥有不断求知精神,相信自己,然后大胆走就是了,前路定是光明坦荡。

照亮崭新的梦想

特 221-1 宋悦郡

东临黄海 西望青山
风吹过林间
逐梦人的衣角沾染花香
听海声朗朗
我向海为生
只盼你为梦而来

海上升起的太阳
照亮了谁的青春
歌声随着更自由的风远去
飘进黎明时的三元湖
从夕阳晒过的沙滩
从海里采撷翻滚的浪花
最纯洁的一条送给你
我的朋友

浪漫多久 才会心动
朝阳愈发耀眼
我们沐浴在日光中
就当来奔赴一场
海边的旅行
背上行囊
以及对海的向往
用时间做画笔
记录在烟园的生活时光

在时光中追逐未来

中 221-6 杜玲嫣

徐徐地
岁月在水粉中融化
呼吸同画笔思索
故事织成密网
越过校服与书桌
柔柔地
时钟上的小鸽问我
有什么正在翻涌
是时光

日上 蝉鸣
数鸟同枝高唱
风掠过
但我们来过
振翅 高歌
双翅振出新的花枝

脑海中倒放整个场景
我跟着你 还有那串萤火虫
摇了摇 银坠般地铃铃作响
你还要很多回忆要讲
我只问你——到哪里

到烟园
到海风吹拂的东门
到天朗气清的三元湖畔
到繁花似锦的八景园
到实现梦想的未来

等待你为梦而来

中 221-1 朱涵阳

秋天的气氛渐浓
三元湖莲蓬的果实又充盈了
天气转凉
你说你要来了
带着最美好的梦想来

我便觉得浪欢喜
东门那海的浪花似乎又雀跃了一些
它们也为你到来而由衷的高兴
我也正以最好的姿态迎接你

你看这鱼鳞状的云
匍匐在天空
你看这阳光穿过玻璃
正要轻轻地抚触你的脸颊
图书馆温暖明亮的屋内
木制的圆桌
磨咖啡的香气
窗外 来往的车辆
行人驻足 或匆匆

我在等 一个最欣喜地时刻
你怀揣梦想走向我